

TORONTÁI

Ára 1 Din	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Vel. Becskerek, Obiljtyeva (Zápolya) u. 1	POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP	Az előfizetés ára:	Ára 1 Din
	Telefonszámok: Szerkesztőség 281 Kiadóhivatal 21 Sürgőnycim: Torontál, Veliki Becskerek		Felelős szerkesztő: Dr. MARA JENŐ	

LEGUJABB

— Déli telefonjelentéseink. —

Miniszteri konferencia volt ma délelőtt.

Beograd, szept. 9. Ma délelőtt miniszteri konferencia volt, amelyen folyó ügyeket tárgyaltak meg. Az értekezleten főleg a cetinjei ünnepekkel foglalkoztak és elhatározták, hogy a kormány képviselőjében Gyurisity Márkó miniszterelnökhelyettest, Sztojadinovy Milán pénzügyminisztert, Miletity Szlávkó egészségügyi minisztert, Krajaacs Iván kereskedelemügyi és Radics Pavle agrárreformminisztert küldik ki.

Október 12-ikén nyitják meg a parlamentet.

Élénkség a politikai életben.

Beograd, szept. 9. Hosszas politikai és parlamenti szünet után most némi élénkség köszöntött be a politikai életben. Beavatottak úgy tudják, hogy a politikai élet élénksége csakhamar átterjed a szkupstinára is, amely rövid időn belül megkezdí ülésezését. Trifkovity Márkó házelnök szeptember 12-ikére, szombatra Beogradba érkezik, ahol azonnal érintkezésbe lép a kormány tagjaival és a hatalmon lévő partok vezéréivel. Hír szerint javasolni fogja, hogy a szkupstinát október 12-ikére hívják össze.

A király Beogradba való visszatérésével az egyes miniszterek is lassan visszaérkeznek a fővárosba. A Beogradban tartózkodó miniszterek egymás után jelennek meg kihallgatáson a királyi udvarban. Gyurisity Márkó miniszterelnökhelyettes két ízben is kihallgatáson volt, mely alkalommal részletesen beszámolt a politikai helyzetről és a kormány munkájáról.

A tegnapi nap folyamán audienciára jelentkezett Miletity Koszta földművelésügyi miniszter is, aki reszortügyekről referált. Utána Csollák Antity bukaresti SHS követet

fogadta a király, aki a romániai állapotokról tett jelentést. Csollák még az esti órákban Genfbe utazott, ahol Nincsity külügyminisztert keresi fel, majd Párisba megy hosszabb időzésre.

Nyegos püspök hamvának elszállításával kapcsolatos nagy ünnepeken, mint ismeretes, résztvesz a királyi pár és a kormány is. A királyi családot Trifkovity Márkó házelnök és Szubotity Ninkó alelnök kíséri crnagorai útján. Trifunovity Misa vallásügyi miniszter Vrnjacskabányáról Uzsicéra utazott, ahonnan ma tér vissza Beogradba. Srksity Milán törvényegység- és szociális miniszter Crkvenicára ment néhány napi tartózkodásra. Miletity Koszta földművelésügyi miniszter Délszerbiába utazott, a hatáskörébe tartozó hivatalok ügyvezetésének felülvizsgálására.

Andrity Vlada agrárreformminiszteri államtitkár betegségéből felgyógyult és Beogradba érkezett, ahol ma délelőtt tizenegy órakor letette az esküt. Andrity ugyanis annak idején, amikor az államtitkárok hivatali esküt tettek, nem tartózkodott a fővárosban.

Radics Szeptán és Pasity találkozója nagyon szivélyes volt.

Genf, szept. 9.

Radics Szeptán tegnap volt Eviens le Bainben, ahol délután találkozott Pasity miniszterelnökkel, aki igen szivélyesen fogadta Radicsot.

Radics Szeptán, Markovics Láva kíséretében kereste föl Pasity miniszterelnököt, aki mintegy két óra hosszat tárgyalt Radicsal. Pasity régi reminiscenciákat ébresztett föl és nagyrészt a radikális-párt történetének elmondásával szórakoztatta

vendégét, akinek elmondotta a zajecvári radikális lázongás hiteles történetét és annak kulissza mögötti dolgait.

A délután folyamán megérkezett Eviens le Bainba Pasity és Radics felesége is.

Ugy Pasity, mint Radics nem adtak sem a külföldi, sem a jugoszláv sajtónak intervjut a találkozás lefolyásáról.

Harminc aranyfrank kártérítés egy katasztrális hold földért.

Genf, szept. 9.

Tornay Gyula, az erdélyi földművesek és telepesbirtokosok képviselője a Népszövetség előtt levelet intézett a magyar telepesek ügyének előadóhoz.

A Népszövetségnek szombaton hozott döntése a magyar telepesek ügyében ugyanis úgy szól, hogy

Románia a magyar telepeseknek kártérítésképpen, elvett földjeikért 700 ezer aranyfrankot fizet. Ezt a javaslatot ugyanis Románia tette volt és a bizottság elfogadta. Tornay levelében kifejti, hogy ez a

700 ezer frank nem egyéb mint alamizsna, amelyet a károsultak nem fogadhatnak el, mert ilyenformán egy katasztrális holdra, amelynek értéke Romániában 1000 aranyfrank, nem egészen 30 aranyfrank kártérítés esnék.

A Journal de Geneve foglalkozik az erdélyi magyarság ügyével és kijelenti, hogy a magyar földművesek helyzete Erdélyben kétségbeejtő és teljesen a kivándorló ügynökök lelketlenségének vannak kiszolgáltatva

És eljő a nagy temetési nap...!

Megkezdődik a szerb halottak ekszhumálása. — Ünneplés gyászistentisztelet készül. — Emlékgula emberi koponyákból.

Arad, szept. 9.

Megemlékeztünk arról, hogy az aradi temetőben eltemetett több mint négyezer szerb internált és hősi halott ekszhumálása a román és jugoszláv kormányok közös költségén a napokban megkezdődik. Ez ügyben Jorga Nicolae kapitány, a bukaresti országos hadisírgondozó hivatal vezetője a napokban Aradon járt és kereste az Aradról történetesen távollevő Kovincics Uros aradi görög keleti szerb esperes plébánost és számára üzenetet hagyott hátra, amelyben kéri, hogy az ekszhumációs tárgyalások befejezése céljából utazzon utána Lugosra, ahol bevárja az érkezését. Kovincics esperes el is utazott Lugosra és a tárgyalásokról tegnap tért vissza. Tudósítónk felkereste Kovincics Urost és az ekszhumálásokról kezdettől és lefolyásáról a következő információkat kapta:

— Jorga kapitánnyal folytatott tárgyalásaim befejezéseként közölhetem, hogy az eredetileg szeptember 1-ére tervezett ekszhumálásokról a napokban tényleg megkezdődnek. Azért késtünk eddig, mivel Románia és Jugoszlávia között ellentétek támadtak financiai kérdésekben. Előzetes megállapodás szerint a két állam közös költségén lett volna végrehajtva az ekszhumálás és most

román részről csak bizonyos hozzájárulás van megígérve. Ettől függetlenül azonban az ekszhumálásokról rövidesen megkezdődnek, közben az anyagi kérdéseket is valamelyes uton rendezni fogjuk.

— Mint ismeretes, az internáltak csontjai betonból épített tömegsírba, a katonahalottak pedig külön sírokba kerülnek. Az első és utolsó transzportot ünneplés processzióval szállítjuk át az új szerb katonai temetőbe. Az ekszhumálásokról belülről október hó végéig fognak eltartani. Utána felállítják a tömegsír felé azt a díszes obeliszket, amelyet a jugoszláv állam megbízásából Tabakovity Emil aradi műépítész tervez. Az emlékműnek bejárata lesz a föld alá és az emlékmű belsejében az internáltak koponyáiból hatalmas, több méter kerületű és magassága gulát állítanak fel, amelyet üvegburokkal vesznek körül.

Az ekszhumálásokról befejezése után hatalmas gyászünneplés lesz, amelyen dr. Nikolics István timisoarai szerb püspök és dr. Lenity György nagyikindai püspök vezetésével részt vesznek tekintélyes számban a romániai és jugoszláviai szerb papok, a helyi és környékbeli szerbség, valamint az elhaltak hozzátartozói. Mindkét kormány hivatalosan képviselteti magát a gyászünneplésen.

A washingtoni SHS kiküldötte értekezlete.

Beograd, szept. 9.

Tegnap tért vissza Beogradba Jankovity Velizár a washingtoni interparlamentáris kiküldött SHS bizottság elnöke, aki mára értekezletre hívta össze a delegáció tagjait. A mai megbeszélésen részletesen megvitatták a washingtoni programot. A bizottság, mint már megírtuk, végérvényesen szeptember 12-én indul el Beogradból és utközből Párisban még egy értekezletet tart

TÖZSDE

Szeptember 9.

Zürich. Berlin 123.15, Budapest 72.65, Newyork 517³/₄, Milánó 25.65, Prága 1530, Wien 73.05, Varsó 92¹/₂, Szófia 375, Bukarest 260, Beograd 922¹/₂, London 2510¹/₂, Páris 2435.

Budapest. Buza 375, rozs 262¹/₂, takarmányárpa 280, sörárpa 350, zab 240, tengeri 277¹/₂, korpá 282¹/₂.

Pasity Eviensből Nizzába megy.

Paris, szept. 9

Eviens le Bainból jelentik, hogy Pasity néhány napon belül Nizzába utazik, ahol október elejéig marad és onnan tér vissza Beográdba.

Pasity orvosai tanácsára teljesen elejtette a montenegrói utazását.

A bánági keményítőgyárak mozgalmá.

Piacuk megvédését kérik.

— A „Torontál” tudósítójától. —

Beckerek, szept. 9.

Az ország területén hét keményítőgyár van, amelyek közül kettő a Bánágban fekszik. A gyárak össztermelőképesége ezerkétszáz vagon, amely bőven elegendő volna a belső szükséglet fedezésére, sőt a fennmaradó mennyiségből még külföldre is lehetne ekszportálni. Az új vám és vasuti tarifa azonban annyira védelmébe veszi az olasz, osztrák és cseh keményítőt, hogy a belső vállalatok képtelenek a versenyel megbirkózni.

A vrsaci és pancsevói keményítőgyár ezért a becskerekai kereskedelmi és iparkamarához fordult, kérve, hogy a tengeriből készült keményítő piacának megvédéséért illetékes helyen lépéseket tegyen, mert ellenesetben amugy is redukált teljesítményű üzemeket kénytelenek lennének teljesen beszüntetni.

A bánági turó külföldi piaca veszélyben.

— A „Torontál” tudósítójától. —

Beckerek, szept. 9.

A bánági kereskedelmi és iparkamara érdekes üggyiratot kapott a kairói főkonzulátustól, az ottani piac felvevőképességéről. A jelentés a Bánág szempontjából rendkívül nagy fontosságu, mert hisz köztudomásu, hogy Torontál-Temesmegye területéről évenként jelentős mennyiségű kacskavajturót szállítanak ki, amelyről az átirat részletesen megemlékszik. A kairói főkonzulátus kiemeli, hogy az SHS állambeli kacskavaj turó készítő Alekszandriában és Kairóban ugyszólván házalni kezdtek, csak hogy árujukon tudjanak, az árakat pedig nevétséges összegekig leszorították. Ezáltal sokat veszítenek presztizsükből, úgy hogy az ottani vevők már nem is tartják komoly ekszportöröknek a kereskedőket és kételkednek az áru minőségében, holott eddig a kacskavaj a turók sorában az első helyen vezetett és kelendő cikk volt.

A kamara az átirat alapján köriratban fordult az ekszportörökhöz és figyelmeztette őket, hogy a kivitel cégekhez nem illő magatartással ne rontsák az SHS kereskedők jóhírnevét, másrészt meg árujukat szállítsák ki a szezonban, amely októberben kezdődik és februárig tart, amikor szállítmányaikat könnyen elhelyezhetik.

Vakmerő támadás a becskerekimuzsljai országuton.

Beckerek, szept. 9.

Az éjjel vakmerő rablógyilkos kísérlet történt a Beckerek és Muzslja között vezető uton. Frank Mátyás becskerekai bérkocsist egy ismeretlen egyén megtámadta és súlyosan megsebesítette.

Frankot egy fiatal ember az éjjel fél kettő óra tájban arra kérte, hogy vigye ki Muzsljára. Amint a község határába értek, az utas hátulról

egy tompa tárggyal fejbe vágta.

Az ütés nem talált eléggé, mert a kocsis leugrott az ülésről és védekezőleg maga elé tartotta kezét.

Pénzt vagy életet — kiáltotta az ismeretlen és késével nekiugrott a kocsisnak. Az kérlelni kezdte és

kijelentette, hogy a nála levő hatvan dinárt készséggel átadja.

Az idegen erre bicskájával neki támadt és háromszor a jobb szemének irányított dőféssel megsebezte az arcán, majd a gégejének ugrott neki és késével két szurást ejtett a nyakán.

Azután a hátába szurt háromszor és kétszer a kezébe. Amikor újra arcának irányította a kést, Frank beharapott a támadó ujjába, aki erre fájdalomában elejtette a kést és elmenekült. A súlyosan sérült bérkocsist, akit a lakásán ápolnak, dr. Iványi Mór részesítette első segélyben.

Az ismeretlen támadó kézrekerítésére megindult a nyomozás.

HIREK

— szept. 9.

Kihallgatások az udvarban. Beográdból jelentik: A király ma délelőtt kihallgatáson fogadta Trifunovity Dusán tábornok hadügyminisztert és Jankovity Szvetozárt, az új udvari minisztert.

A tomaseváci vonatösszeütközés. A Tomasevácon történt vonatösszeütközés ügyében folyik a vizsgálat. A két teherkocsit a szolgálattevők vallomása szerint a szél hajtotta a sínparra, részben már a váltókon túli részre és így történt a karamból. Az egyik tisztviselő a vonat befutása előtt kiment a pályára, a sötétben azonban nem látta meg az elszabadult kocsikat.

Megkezdtek a Car Dusanova utca aszfaltozását. A Car Dusanova utca aszfaltozásának régen vajudó ügye végre a megoldás felé közeledik. Tegnep kezdették meg az aszfalt járda beton alapjának lefektetését és így rövidesen teljesen elkészül az az utca, amely eddigi alakjában szegényes volt a városnak. Ha esett az eső kocsis nem járhatta, mert tengelyagyg süppedt el a kocsis sárban. Ha nem esett nem lehetett az ablakokat kinyitni a rettentő por miatt. Most már vége aztán ennek az „idillikus” állapotnak és rend lesz újra a Car Dusanova utcában.

Kinevezték az új kalocsai püspököt. A Magyar Távirati Iroda jelentése szerint a pápai nunciatura gróf Zichy Gyulát nevezte ki kalocsai érsekké. Zichy érseket egyttal megbízták, hogy apostoli adminisztrátorként kormányozza a pécsi egyházmegyét is.

Megerkeztek az erős és olcsó dlákcipők. Leánykák és fiuk részére elsőrendű kivitelben s a legmérsékeltebb áron kaphatók Vilim Herzfeld Turul becskerekai főutcai áruházában). Ugyanott bő választék a legjobb női- és férficipőkben.

Áthelyezés a tanügynél. A közoktatásügyi miniszter áthelyezte Makszimovity Lidia noviszádi gimnáziumi tanárnőt Bjelinára. Zsivánovity Mileva pancsevói tanárnőt Gijanába, Vászity Anna kraljevói tanárnőt Pancsevóra helyezte, Miladinovity Vidoszlava pancsevói gimnáziumi tanárnőt Gracsakra helyezte.

Halálos végülé footballjáték. Megrendítő eset történt tegnep délután a szomszédos Banatszkideszpotovac (Ernöháza) községben. Jankó János 16 éves fiatalember footballozás közben elcsuszott és teljes súlyával a hasára esett. A szimpatikus idegrendszerben beállott benuulás következtében szívszélhüdes állott be, mely azonnal megölte. Hivatalos ügyben, a szerencsétlenség idejében éppen a községben tartózkodott dr. Kovacevity Dusán becskerekai orvos, kerületi egészségügyi főnök, aki a fiatalember segítségére sietett. Az orvos azonban már csak a beállott halált állapíthatta meg. A tragikus sorsu fiatalember iránt, akinek szülei tekintélyes ismert lakosok, nagy részvét nyilvánul meg.

A vasuti vasöntöde megnyitása. Ma délelőtt volt az ünnepélyes megnyitása a kibővített vasuti műhelyben épült új vasöntödének. Az ünnepségen résztvett Matity Szvetozár szubotikai vasutigazgató és a gépészeti osztály főnöke.

Gyurgyevác neve ezentul Velikagróda. Az államvasutak főigazgató-sága rendeletben közli, hogy a Velikibecserek vonalon fekvő Gyurgyevác állomás nevét Velikagróda változtatja.

Felhívás. Az izraelita hitközség ismételtén felhívja tagjait, hogy templomi ülőhelyeiket szeptember 13-ig bezárólag váltsák ki. Aki a jelzett nap déli óráig ki nem váltja helyét, annak előjoga megszűnik és az illető hely 14 én reggel másnak adható ki.

A vajdasági városok szövetségének ülése. A vajdasági városok szövetségének ülését tegnep tartották meg Noviszádon. Beckereket Raity Tima tanácsnok és Krizsánov Pája városi főszámvevő képviselte.

Ágoston Péter meghalt. Párisból jelentik, hogy Ágoston Péter volt kolozsvári egyetemi tanár és kiváló tudós életének ötvenegyedik életében meghalt. Ágoston 1874 március 25 ikén született Zsombolyán és pályáján gyors iveléssel haladt az egyetemi tanári székig. Mint tudós elméleti alapon sokat foglalkozott a szocializmussal és rengeteg munkája, figyelemreméltó alkotása ismerést vívtak ki ellenfelei sorából is. A magyar kommun idején belesodródott a gyakorlati politikába és ez volt az oka annak, hogy Magyarországról távozni kényszerült, Párisban élt emigrációban és ott érte a halál.

Roschka—Tomilin hangverseny, amelyet tegnep estére hirdettek volt, nem tartották meg.

Blaha Lujza 75 éves. Budapestről jelentik, hogy Blaha Lujzát tegnapi 75 ik születésnapja alkalmából meleg ünneplésben részesítették. Társadalmi egyesületek, magánosok ugyszólván az egész ország társadalma kivette részét az agg művésznő ünnepléséből.

Uj tribünök az Obility-pályán. A becskerekai „Obility A. K.” megvásárolta a Szoko egyesülettől, a legutóbbi kerületi szokolversenyen használt tribünök egy részét, amelyet a Hajduk Veljkova (Mercy) utcai pályán fog felállítani. A megnagyobbodott nézőtérén ilyenformán közel háromezer ülőhely lesz. A tribün felállításával 12 ikére feltétlenül elkészülnek, úgy hogy az országos atlétikai versenyen már használni is fogják.

*** Válasszon magának egy pár igazán jó komótecipőt!** Bőrből és posztóból, minden színben, nők, férfiak és gyermekek részére óriási választékban kapható Vilim Herzfeld (Turul) becskerekai főutcai áruházban.

A ZsAK-Szlávija díjtekvezése és szüreti mulatsága. F. hó 13-án d. e. 8 órai kezdettel ZsAK-Szlávija díjtekvezést rendez a Brisztol-szállóban mely alkalomra 6 drb. értékes tárgy kerül kisorsolásra. A ZsAK-Szlávija jövő hó 3 án, szombaton nagyszabásu szüreti mulatságot rendez a Klub-Kávéház összes termeiben. Az előkészületeket a vigalmi bizottság már megkezdte, a meghívókat a napokban küldik széjjel.

*** 1000 pár klottcipő érkezett fekete és barna színben, könnyebb és elegánsabb, mint az eddigi közkedvelt bársonycipők, párja csak 99 dinár.**

Bata

Elemi sorscsapásoktól senki sincs mentesítve. Fizessen elő egy évre a „Torontál”-ra és ezzel ingyen biztosította lakásberendezését, ruháját, fehérműjét ötvenezer dinárra.



Használja ki a kedvező alkalmat feltűnően leszállított árainkkal!

Bata

* Az „Orient“-mozi „Renov“-al nyitja meg őszi sazon-ját, melyet sorozatosan a legkiválóbb, amerikai, francia és német filmgyárak legújabb produkcióival kíván folytatni. A jövőbeni filmekről csak annyit, hogy az egyes főszerepek a következő filmstartok kezeibe nyugszanak mint: Marry Philbin, Ramon Navaro, Alice Terry, Norman Kerry, Hoot Gibson, Carmel Myers, Lon Chaney, Clar Bow, Várkonyi Mihály, Wallace Reid, Szvetiszláv Petrovity, Marry Pickford, Reginald Denny, Harry Lidtke, Lilian Gisch, Pola Negri, Fern Andra, Hella Moja, Max Landa, Beregi Oszkár, Corda Mária, Harold Lloyd, Zoro-Huru, Eddie Polo, Harry Piel stb. stb.

Ingyen kap ötvenezer dinár biztosítást, ha egy évre a rendes kiadói hivatali áron előfizet a „Torontál“-ra.

Katonafiuk üdvözlője. Ma katona levelet hozott a posta. A fegyvergyakorlatra bevonult és a szubotikai hidászok negyedik századához besorozott bányász katonafiuk szívélyes üdvözlőket küldik a „Torontál“ utján ismerőseiknek és barátaiknak. A levelet a következők irták alá: Boszilko József, Horváth János, Bougeler Miklós, Szigri Henrik, Raus Péter, Gyurkovity József, Radusolyovity Miklós (Perlasz), Luffi János, Schüller Miklós (Katarinovac), Fekete János, Reichardt Antal, Kolleth Mihály, Ambrózy János, Imbronyi József, Mersdorf Péter, Frank Mátyás Melegi Béla, Repp Ferenc, Müller György, Hoch János, Jung N., Cigler Jakab.

A „Torontál“ minden éves előfizetőjét ötvenezer dinárra biztosítja tűzkár ellen.

* „Reno“ a válóperes hölgyek városa ma 5, 7 és 9 órakor az „Orient“-ben.

Páratlan kedvezményt kap ötvenezer dináros tűzbiztosítás formájában, ha egy évre előfizet a „Torontál“-ra.

A t. közönség figyelmébe! Tisztelettel értesítjük nagyrabecsült vevőközönségünket, hogy cipőjavító- és talpaló-műhelyünket tetemesen kibővítettük, úgy hogy most módunkban van minden e szakmába vágó munkát gyorsan, pontosan és a legolcsóbb árban eszközölni.

Bata

Háromszáz dinárért egy évig kapja a „Torontál“-t és ezzel ötvenezer dinárra biztosította lakásberendezését, ruháját, fehérneműjét.

Két tagu családhoz oly házvezetőnőt

keresek, ki házimunkát egyedül végzi.

1921

Sztankóné, Schwirtlich-szeszgyár.

AUTÓK!

legjobb, tiszta, könnyű

BENZINT

Vacuum Oil Co d. d. szállít.
(Raktára Guttmann-cégnél). - 1812

Elkobozták Aszlányi Dezső legújabb könyvét.

Becskerék, szept. 9.

A királyi ügyész az új sajtótörvény alapján elrendelte Aszlányi Dezső legújabb könyvének a „Világállam“ című filozófiai munkának elkobzását. Ma rendőrök jelentek meg a nyomdában, ahol a könyvet előállították és a szerző lakásán, ahonnan a mű összes példányait elvitték a rendőrségre.

A „Világállam“ elkobzására az adott állítólag okot, hogy az ügyész a könyvben több helyen a zsidó vallást sértő gondolatot lát felforgatni, azonkívül a kommunizmus eszméjének dicséretét látja a könyv egyes kitételeiben.

Szent István koponyáját Dubrovnikban őrzik.

Becskerék, szept. 9.

Hihetetlen, de nagyon érdekes történetet mondott el egy ismerősünk, aki most járt Dubrovnikban. Elbeszélése szerint a dominikánusok kolostorában az oltáron, a különféle ereklyék között Szent István ezüstbe foglalt koponyáját is őrzik. A megsárgult koponya üvegburkolat alatt van és öntött ezüstfogalattal fogja alul össze, amelyen latin nyelvű szöveg igazolja a koponya eredetét.

Szent Istvánt tudvalevőleg Székesfehérvárra temették el. Jobbját megőrizték, koponyájáról pedig hermát készítettek, amely a zagrebi érsekség tulajdonában van. Jobbját Budapesten a Mátyás király koronázó templomban őrzik, ahol évenként egyszer, Szent István napján, ünnepi körmenetben körülviszik. Koponyájáról eddig mit sem tudtak, legalább is nem emlékeztek meg róla a történelmi forrasmunkák. Csak nemrégiben szerzett állítólag tudomást a magyar hercegprimási hivatal arról az értékes ereklyéről, melyet Dubrovnikban a dominikánusok őriznek és már kísér-

letet is tett a nagybecsű koponya megszerzésére, eddig azonban eredmény nélkül. Magyarország, a dominikánusok szerint, annyi aranyat ajánlott fel a koponyáért, amennyit az ezüst foglalattal együtt a sulya nyom. Legutóbb dominikánus templom és kolostor épült Budapesten és ez tesz kísérletet a testvér szerzet vezetőségénél az ereklye átadásáért.

A dominikánus horvátok úgy mondják el a koponya történetét, hogy az ereklye a tatarjárás idejében került birtokukba megőrzés végett és úgy maradt aztán Dubrovnikban, ahol feledésbe merült. A barátok nagy becsben tartják és az oltáron őrzik.

Abban az esetben, ha a Szent István koponya eredetiségét tényleg sikerülne bebizonyítani bizonyára még sokat fogja foglalkoztatni a közvéleményt a magyar katolikus-ság szempontjából oly nagy értékű becses ereklye, melynek megszerzéséért egyházi körökben bizonyára mindent meg fognak kísérelni.

Riport a régi Becskerekekről.

1895 szept. 9.

Torontálmegeye a milleniumra megyei telefonhálózatot akar létesíteni. A pancsovai szolgabírói járás szintén csatlakozik a megyei telefon létesítéséhez.

Pancsován Schwahn Gy. iskola széki tag kezdeményezésére 50 szegény tanulónak konyhat állítanak.

1905 szept. 9.

A város mély kutat furatott a gimnázium udvarán, amely az egész felszereléssel együtt 630 koronába került.

Sztaity György városi levéltáros 47 éves korában meghalt.

Zombolyán a Hungária, a Múschong és a Göztéglagyár munkásai mintegy 2000-en sztrájkba léptek.

Az anyakönyvi hivatalban dr. Steiner Gyula kórházi főorvos a leánya születését jelentette be.

Sok évi irodai gyakorlattal bíró

tisztviselő

ki jól beszél szerbül, németül és magyarul, megfelelő állást keres. Cím a Torontál kiadói hivatalában.

Sport

A ZsAK-Szlávija f. hó 27-én d. e. fél 9 órakor tartja rendkívüli közgyűlést a „Club“-ban, mely alkalomra felhívja az összes választmányi tagokat, hogy a gyűlésen minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Football.

Az idei őszi bajnoki mérkőzések első programja a következő: I. oszt. Szeptember hó 20-án Vasutaspályán Dusan Szilni (Vrsac)—ZsAK-Szlávijával, Vel. Kikindán A. K. Obility—A. K. Szrbijával. II. oszt. Szeptember 20-án Vrsacon S. K. Debeljacsá—Viktorija S. K. (Vrsac).

Wien. MTK—Amateur 2:2 (2:1). A szépnek indult verseny kinos botrányba fulladt. A bécsi csapat durva játékaival meg akarta nehezíteni a budapesti vendégek győzelmét és Orthnak rendszeresen lábat állított. Az első féldő vége felé az egyik gáncvetés sikerült, a jeles magyar footballista felbukott és súlyos láb ficamodást szenvedett. Az orvos véleménye szerint a sérülés oly súlyos, hogy Orth soha többé nem footballozhat. Intézkedés történt, hogy a játékost Budapestre szállítsák.

Az egyik magyar játékos, Molnár, inzultálta Orth támadóját, mire kiállították a csapatból.

Hasena.

A ZsAK-Szlávija hazenacsapata a szentai „Hagibor“-nak lesz vendége folyó hó 20-án.

Atlétika.

Budapest. A magyar-francia atlétikai versenyen folytatódólagosan a következő eredményeket érték el.

Magasugrás: 1. Gáspár 185 cm. Száz méteres síkfutás: 1. Bruck 11'5 mp.

Sulydobás: 1. Toldi 13 m 05 cm. 5000 méteres síkfutás: 1. Normann 15 p 39 6 mp

Távolugrás: 1. Cador 775 cm 2. Püspöki 689 cm

Olimpiai staféta: 1. BBE 3 perc 39 mp.

Tennisz.

Magyarország bajnokságáért folytatott verseny döntőjében Kehrlinget megverte a német Bergmann.

A férfi páros döntőjében Bergmann (német) és Rodzianko (SHS) megverte a Kehrling—Békés párt.

Uszás.

Budapest. A Császárfürdőben rendezett uszóversenyt tegnap folytatták. A 4x66 méteres vegyes stafétaiban első Magdeburg (3 p 02 mp), második Budapest (3 p 03 mp) lett. A 4x100 méteres gyors stafetából győztesen Budapest került ki 4 p 21 4 mp es idővel, míg Magdeburg (4 p 24 8 mp) második helyre szorult.

Budapest—Magdeburg vízipóló csapata 4:5 (1:0) eredménnyel végződött és Budapest győzelmét eredményezte.

Felölös szerkesztő távol, a szerkesztésért felel
JUHÁSZ FERENC

Városi rendőrség Vel. Becskereken.

9353/925 adm.

1919

Hirdetmény.

1925. évi szeptember hó 15-én d. e. 9 órakor a városi rendőrség iródjában szóbeli árverés útján fognak eladni azon talált tárgyak, amelyek a rendőrség őrzetében vannak.

A tárgyak d. e. 9 órától 12 óráig megtekinthetők.

V. Becskerek, 1925 augusztus 26.

Szlavko Rajkovity,
rendőrkapitány.

Két iskolás

leány vagy fiu

az iskolához közel lakó uri családnál teljes ellátásra felvétetik. Cím az „Orient“ fúteai ületében. 1911

Krumenacker István

nyug. vasuti főfelügyelő vállal fuvarlevél felülvizsgálat és vasuti szállítástól eredő mindennemű visszereseket (hiányok, sérülések és határidő túllépések).

Vel. Becskerek, Évesova u. 5.

Minden éves előfizető ingyen megkapja a KONTINENTIÁG biztosító-társulat 50.000 dináros tűzbiztosítási kötvényét.

Orient Biaskop

Szerdán, szept. 9-én 5. 7 és 9 órákor
Csak 16 éven felülieknek!

Jegyek elővételben kizárólag a mozi pénztáránál kaphatók.
Pénztárnyitás: d. e. 10-1/2-ig, d. u. 4-5-ig. Vasár- és ünnepnapokon d. e. 10-11 óráig, d. u. 2 órákor.

Reno

„A válóperes hölgyek városa” Aktuális, szellemes tragikomédia az új amerikai házassági törvényekről.

A főszerepekben: Carmel Myers és Lew Cody, az American Goldwyn film legújabb starjai.

Kereskedősegédet

aki a német és szerb nyelvet bírja és egyuttal utazó is volna, keres egy beográdi cég.

Cím e lap kiadóhivatalában tudható meg. — Igen jó kereset. — Jelentkezés 8 órától d. e., 2 óráig délután 1905

Festők!

Az 1926. évi sablonok mintagyűjteménye elkészült

Radimka Stevanovity Beograd, Glavaseva u. 6
Utazónk mindenkit meglátogat. — 1906

Női kereskedelmi tanfolyamot végzett szerb, német, magyar és román nyelvismerettel bíró

leány

pénztárnoki, irodai vagy hasonló alkalmazást keres.

Cím a kiadóhivatalban. — 1896

Ügynökök és pénzbeszedők!

Megbízható embereket keresünk Vel. Bečkerekre és az egész Bánát területére azonnali belépésre — Irásbeli ajánlatok az alant jegyzet céghez küldendők — Ugyanott egy 13-14 éves fiút bolti szolgának felvesszünk.

Društvo za prodaju Singer Sivačih Strojeva Bourne & Co. Vel. Bečkerek.

Cosulich Gine

hajóival **Splitből** indulhat
Délamerikába.



Vezérképviselőt SHS. részére J. B. Draskovity,
Zagreb. 1089

Velikibecskereki fiók: Kralja Petra trg 4.

Alkalmi vétel!

A készlet eladása után jelentékenyen telemelt árak!

Ház- és villamatajdonosoknak, kórházak és szanatoriumok, új épületek, kis és nagy gazdaságok, gyárak, műhelyek, mozik, hajók, Rádió leadó-állomások és általában mindenhol mindenkinek, ahol nincs kapcsolat a villanyáramhálózattal, a

3 PS BOSCH-motor**VILÁGÍTÓ AGGREGAT, VALÓSÁGOS ÁLDÁS!**

Bosch- (Benzin) Benzol-motor, Bosch dinamóval bárhol felállítható és elszállítható. Sulya cca 75 kg. Alkalmas világító és bár mely gépet meghajtó áram előállítására. Teljesítőképesség 1000 wattig, 65 volt feszültség, 15 amp áramerősség.

Gyári ára: 20.000 dinár

franko elvámolva ab jugoszláv állomás, inkl. csomagolás. Fizetendő első fele a megrendelésnél, a hátralék fuvarokmányok alapján vagy 6 hónapos részletfizetés váltók ellenében 2%-os havi kamatokkal.

Eredeti mintadarab megtekinthető:

CH. Nusser Cara Urosa 6. a. Beograd.

Telefon 2814.

—s47—

Telefon 2814.

Telefonszám 21. —: Alapított 1846.

Pleitz

Fer. Pál

Veliki Bečkerek,

obština (Zápolya) u. 7. sz.

könyvnyomdája

u. 7. sz.

nyomdája

Nyomtatványok modern kivitelben. Lapkiadás. Nyomtatványraktár. Tömöntöde. Könyvkötészet. Ruggyantabélyegzőgyártás.